

500 korona.

ECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 54. SZAM.

SZERDA, MÁRCIUS 5.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14,000 K	Egy óra 14,600 K
Három óra 42,000 K	Három óra 43,800 K
Egyes szám köznap 500,	vasár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületben.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Tárgyalják a külföldi kölcsönt.

Budapest, márc. 4. A külföldi kölcsön ügyében ma újabb tanácskozás nem volt. Kállay Tibor pénzügyminiszter csak déli 1 óra után jelent meg a pénzügyminiszteriumban, a számára fentartott hivatali helyiségben, ahol a népszövetség kiküldöttjei közül senkivel sem tárgyalt. Walkó Lajos ideiglenes pénzügyminiszter is megjelent a pénzügyminiszteriumban, ahol folyó ügyekkel foglalkozott. A külföldi kölcsön ügyének előkészítéséről az ideiglenes pénzügyminiszter kijelentette, hogy a külföldi bizottság tárgyalásainak a magyar kormány részéről leendő előkészítése Kállay Tibor volt pénzügyminiszter feladata, aki az összes előkészítő tárgyalásokon részt vett és az ügyre vonatkozó összes adatok birtokában van.

A délelőtti folyamán Lukács László ny. miniszterelnök és pénzügyminiszter a kereskedelemügyi miniszterium épületében hosszabb tanácskozást folytatott Walkó Lajossal. A Lukácsal folytatott tanácskozás után Walkó Lajos tanácskozott hosszasan Bethlen István gróf miniszterelnökkel. A délelőtti folyamán még felkeresték a miniszterelnököt nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter és Bud János közlekedési miniszter, akik a tárcájuk körébe vágó ügyekről tettek előterjesztést a kormányelnöknek.

A nemzetgyűlés holnap tárgyalás alá veszi a korona értékének mesterséges lerontását megakadályozó törvényjavaslatot.

Magyarország és Ausztria közti függő pénzügyi kérdéseket tisztázzák.

Budapest, márc. 4. A Magyarország és Ausztria közötti függő pénzügyi kérdések ügyében már hosszabb ideje folyamatban lévő tárgyalásokat a legutóbbi tanácskozás során az osztrák kormány képviselőivel egyetértőleg folyó évi március hó első feléig halasztották, hogy a felmerült elvi kérdésekben úgy a magyar, mint az osztrák kormány külön-külön állást foglalhassanak. Minthogy ezeket az elvi kérdéseket a magyar kormány időközben a maga részéről tisztázta, báró Sztéry József n. miniszter v. b. t. t. a magyar delegációja képviselője az érdekeltségek képviselőivel előreláthatóan még e héten Bécsbe utazik, hogy a tárgyalásokat megkezdje.

A kormány a belföldi kölcsönrel hat hónapig fedezi a deficitet.

Budapest, márc. 4. A magyar kormány már hozzávetőleg tudja mennyi pénzre van szüksége a külföldi kölcsön lebonyolítására.

Walkó terve szerint hathónapi állami deficit pótlására szolgáló összeget akarnak a belföldön beszédni s ez 1213 milliárd koronának, vagyis 90 millió arany koronának felel meg. A most befolyó előlegből 450 milliórdot vesznek be. Ebből 213 milliárdot a márciusi és 237 milliárdot az az áprilisi deficit fedezésére fordítanak. Ezen felül kifizetnek 19 millió svájci frankot.

Ezzel együtt a következő 6 hónapra egy billió és 700 milliárd koronát kell az államnak belső kölcsön útján fedeznie.

Beiktatták az egyesített Gömör- Hont- és Borsodvármegyék főispánját.

Miskolc, márc. 4. Ma délelőtti iktatták be Borsod-Gömör és Hont közigazgatásilag egységre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottság és Miskolc város törvényhatósági bizottsága Zsoldos Béla dr. főispánt. Az installáció résztvevői az egyesített vármegyék előkelőségei, Zemplén és Heves vármegyék küldöttségei és több vendégek a megszállt területekről. Megjelent az ünnepségen Rakovszky Iván belügyminiszter is.

Az ünnepélyes beiktatás fél 10 órakor kezdődött Borsod vármegye székházán. A díszközgyűlést Zsori György alispán nyitotta meg. Zsoldos Béla dr. főispán letette a hivatalos esküt, beszédet tartott. Ezután Bittlik József, Novák János, Putnoky Márcell nemzetgyűlési képviselők üdvözölték a főispánt. Lukács Géza a nagy régi Gömörvármegye volt főispánja cseh-szlovák állampolgár az elszakított magyarok üdvözlését tolmácsolta.

Miskolc város ugyancsak díszközgyűlésen iktatta be délelőtti 11 órakor új főispánját, akit Erdobay dr. polgármester, Farkas István református esperes és Zsidacs bizottsági tag üdvözöltek. Dében üdvözlő küldöttségek tisztelegtek az új főispán előtt, majd két órakor a Korona szállóban díszbeid volt. A díszbeidén résztvett Rakovszky Iván

belügyminiszter is, aki hosszabb beszédben üdvözölte a főispánt és többek között a következőket mondta:
A ma ünnepelő Borsod, Gömör, Kishont egyesített vármegyékben és Miskolc városában mindig az alkotás volt a tradíció. Deák Ferenc és Tisza István arcképe a vármegye törvényhatóságának székházában jelképe ennek, hogy itt nem opozíció, nem a terméketlen ellentét állás, hanem az alkotó munka folyt. Beszéde végén ebben a szellemben üdvözölte az új főispánt.
A belügyminiszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után még hosszasan ünnepelték Zsoldos főispánt.
Rakovszky Iván belügyminiszter az esti vonattal visszautazott Budapestre.

A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,
a vevő előtt pörköltve kaphatók, Dégentfeldtér 11.

Készül a jegybank alapszabálya.

Budapest, márc. 4. Mint értesülünk a jegybank felállítására vonatkozó törvényjavaslat és a jegybank alapszabályainak megszerkesztése dolgában Popovics Sándor fogja vezetni a tárgyalásokat a népszövetség megbízottjaival. Értesülésünk szerint már a tegnapi nap folyamán a népszövetség két budapesti titkára, felkereste Popovics Sándort és vele beható tanácskozást folytattak a jegybank alap-

szabályainak megállapítása kérdésében. A népszövetség bizottsága még március hónapban végezni fog az egész anyaggal és rövidesen a parlament elé kerülhetnek a szanalással kapcsolatos javaslatok, júniusban pedig már sor kerülhet az állami jegybank perfectálására és ezzel természetesen összeeszik az állami jegyintézet likvidálása.

Vass József visszavonul a politikától.

Budapest, márc. 4. Vass József népjóléti minisztert mint ismeretes a pápa kalocsai nagyrépossá nevezte ki, illetékes helyen a következőket mondották munkatársunknak:

Vass Józsefnek nem lehet más választása, mint az, hogy hogy nagyrépossá való kinevezésének kézhez vétele után lemond miniszterségéről és lemond mandátumáról s egészen visszavonul a politikai élettől.

Husz milliárd kényszerkölcsönt vetettek ki Debrecenre.

A kényszer kölcsön kivételével elkészült a debreceni pénzügyigazgatóság. Nagy és lázas munka volt. Még így is kérdés, hogy a debreceni tanács lakói a posz utak miatt kellő időben megkapják-e a kivételt.
Ertesülésünk szerint husz milliárd

koronát tesz ki az az összeg, amit Debrecen adófizető polgáira kivettek.

A befizetés azonban sok adózónál nagy gondot okoz. Sokan nem várták és nincs pénz, így hogy megindult már is a kereslet a bankkölcsön iránt.

Márffy és társai a bíróság előtt.

Elnapolták a tárgyalást.

Az Erzsébetvárosi bombamerénylet tettesének kivomozása előtt készült meg el az a vádirat, amelynek alapján Márffy Józsefet és társait ma a bíróság felelősségre vonja.

Néhány perccel megvált után szuronyos katonák között megérkezett a Margit körüti katonai fogházból Neszt Károly, aki erpe a tárgyalásra tanúnak van beidézve. Neszt bevezetik a tárgyalóterem előcsarnokába s alig 10 perc múlva megérkeztek az ügyészség fogházából a többi vádlottak is. 10 órakor bevonul a bíróság.

A vádlottak felugrának helyükről és a legfeszesebben s a legkatonásabban Márffy áll a bírói emelvény előtt.

Elnök: Gvilkossárok kísérletének büntette miatt vádolt Márffy József és társainak büntéjét fogjuk tárgyalni. A fő tárgyalást megnyitom.

Ezután egyenként felszólítja a vádlottakat, akik a felszólítás sorrendjében ülnek le a vádlottak padjára. Az elnök konstátálja, hogy az összes vádlottak jelen vannak. Jegyzőkönyvbe foglalják a védők neveit is. Márffy Kiszely István és Fehérvári Kálmán, Horváth Halast és Varga Ferenc védelmére senki sem jelentkezett, az elnök az ő részére kirendelt közvédőnek a jelenlévő Marcali János.

Sorban behívják ezután a beidézett tanúkat, akiknek jelenlétüknek megállapítása után az elnök kiküld azzal, hogy majd később határoz kihallgatásuk sor-

rendje felől. Ezután megkezdik a vádlottak szemlévadatainak felvételét. Márffy mint elsőrendű vádlottat szólítja az elnök maga elé. Katonásan feszes tartással, szinte pattogva mondja be adatait.

Katona volt. 1917. áprilistól 1920 november 2-ig. Elmondja, hogy 14 hónapig volt a fronton, részben az olasz, részben az orosz harctéren. Tartalékos alhadnagy. Erzsébet sebesült meg. Két ezüst vitézségi érme, egy másodosztályú vitézségi érme, három bronzérem van. Megkapta a katonai érdemkeresztet, a Károly csapatkeresztet, a sebesülési érmet és a bajor vitézségi érmet.

A többi vádlottakkal már hamarabb végez az elnök. Ezután felolvassák előtűk a vádiratot, amely részletesen felsorolja, milyen bűncselekményekkel vádolja a kir. ügyészség Márffy, Criasztit, Varghát, Horváth Halast és Kiss Ferencet. A vádirat felolvasása után fellép Dolovszki Mihály dr. kir. ügyész.

Indítványozza a kir. törvényszéknek, hogy ezt az ügyet egyesítsék a Rassay Károly és Mikóls Andor sérelmére elkövetett, valamint az Erzsébetvárosi kör elleni merénnyel. Az egyesítést indítványomat a kir. törvényszék elutasította és erről a végzést most kaptam meg. Ez ellen fellebbezést jelentek be.

Bejelentem a tek. kir. törvényszéknek, hogy a kir. ügyészség a jelen vádiratot visszavonja és indítványozom, hogy az 1921. évi XXIX. t.c. első pontja alapján rendeltessék el ez ügyben a vizsgáló. A kir. ügyészség hangsúlyozni kívánja, hogy nem akarja huzni az ügy tárgyalását, hanem csupán pótolni akarja a figyelmen kívül hagyott alaki kötelezettséget. Ezért a vádirat visszavonása mellett indítványozom a tárgyalás elnapolását.

A bíróság ezután határozathozatalra vonul vissza. Ötvennégy óráig tanácskozott a bíróság, amíg döntést tudott hozni a kir. ügyészség indítványára felelt. Végül föltizenkettőkor az elnök újból

ó a vásárban.

lokot kell adni.

közelebbi kirakodás
arostani számla
arostok és kereske
helyre vigyek ma
forgalmi adó köng
kjaikat s eppen
vevőknek blokk
üzlethelyükön ár
ellen vétők eppen
lyszinen megadó
gen arusítok.
almi adót kezelő
hivatal.

ságok.

ztelek sorrendje
mokban: Nagvhe
órákor dr. Réve
Ferenc. Kistemplo
r Szele György, de
pory Sándor, delu
andor. Kossuth-ut
t 10 órákor Pap
akor Urav Sándor
an délelőtti 10 ó
karéneket énekel
an 3 órákor Pele
vi templomban de
Mihály, delután
Nriástelepen de
dury József, Hom
felőtti 10 órákor
mizban délelőtti
Gyula. — Nagvhe
endje a Kossut
Hétfőn delután
nc. kedden delu
in. Szerdán delu
Inre, csütörtök
trvasora osztás
ador, predikál Ba
n delután 5 órák
aréneket énekel
ar, szombaton de
s Gyözy.
plomban (Miklós
hó 13-án, virágy
akor Farkas Gy
szorosítás. D. u.
v. Szerdán d. u.
előkészítés. Na
órákor német iste
osztás.

ég vallásos este
tan 5 órákor
György Lorán
miniszter lesz
ezen este lyre
t.

hétfőn delélt
vülést tart a C
an-u. 23.) Targ
lentes az 1922.
tárosi jelentés.
számvizsgálók
sztmányban me
megűresedő te
5. Indítvány
inden alapító
ettel meghiv.

fonatok, asók,
ok, zománcos
vok legelősebb
apó u. 68.
g orvos rendel
ent-Anna-utca

átvagták a
ly környékén
eztében narvo
tek. Ehhez a k
rűlménvhoz m
ndniillik az. h
tettek átva
t és így még n
z alá. A csead
a a vizságalat

ZEI
TCA 9. S

zobafestő, ma
butorfényező
os áron. 00

Állapotban lév
hős compound

JÉP
és egy gyarila
s fekvő nyer
ladó
ja 00. szám
m alatt.

Debreceni madárvédelmi egyesület.

Városunk legjobb egyesülete szépen fejlődik és izmosodik. Tagok nagy számmal jelentkeznek. Intéző bizottságában helyet foglalnak majdnem az összes közgazdasági és társadalmi intézmények képviselői.

Nagy felhajtás kevés kereslet a marhavásáron.

A tegnapi keddi baromvásárra a felhajtás nagy volt, a kereslet azonban kicsi, így lanyha volt. A lovásárban prima minőségű 16 ára 3 milliótól felfelé, közepes 2 és fél millió koronától felfele, silány egy milliótól felele.

Ujdonságok.

Borsos József tiszteletbeli városi tanácsos. Dr. Hadházy Zsigmond főispán Borsos József műszaki tanácsost tiszteletbeli városi tanácsossá nevezte ki. A főispán kinevezése városunk egyik kiváló műszaki tisztviselőjéért és méltó férfiura esett.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március hó 11-én, kedden délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartja VII. felolvasó ülést, melynek tárgyai: dr. Zivuska Jenő rendes tag „A történeti filozófia mai állásáról” és dr. Kovács Andor egyetemi tanár „Az újabb büntetőjogi tervezetekről és az elévülés felbuzukításáról” tartanak felolvasást.

Halálhíradás. A legmélvebb fájdalommal, de Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy jó anyánk, nagyanyánk: öz. Szabó Sándorné sz. Tallódi Erzsébet f. hó 3-án rövid betegség után életének 62. özevegségének 37. évében váratlanul elhunyt. Kódszavakat felváltva 5-6 óra d. u. fél 3 órakor fogjuk István ut. 15. sz. házunknál tartandó orvosi vizsga után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Leánya: Juliska fériével Balla Tihamérral. Mennye: Borsos Sándorné fériével. Unokái: Lajos, Sándor, Erzsike. Valamint az egész rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. szám, rendezi.

Vallásigazgató iskoláslány. Szegedről jelentik: Az egyik polgári leányiskolában néhány nappal ezelőtt előadás közben a német tanár raitacsinté Blum Adél zsidó vallású leányt, a mint ezelőtt küldött egyik tanulóférfijának. Blum Adél arra kérte barátját, hogy jöjjön el a kis kutyát keresztelejére, vállalja el a keresztmamaságot, mert ő a kutyát keresztény szellemben akarta felnevelni. A tanár jelentésére az iskola tanári kara kizárásra ítélte Blum Adélt, azzal a hozzátűzéssel, hogy az év végén minden akadály nélkül vizsgát tehet. A város keresztény társadalmá nagy felháborodással tárgyalta az esetet és szigorúbb büntetést követel.

RALAPOK térfiaknak velour és filzből FRANKEDANÉL megvásárolható.

TÚZIFA állandóan kapható házhoz szállítva Dömök Jenő fakereskedőné Veres-utca 22. Telefon 7-08

Negyven millióért két évi fegyház.

Sikkasztó fiatal könyvelő. A tőzsde vitte rá.

Megirtuk annak idején, hogy Waltner Sámuel debreceni tojás nagykereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a püspökiadányi fióktelepén a pénztárból körülbelül 40 millió korona eltűnt. A rendőrség érvény nyomozás után elfogta Neumann Aladár könyvelőt, aki a fióktelep pénztárát álkulccsal felnyitogatta és a pénztárt hosszú időn át dezmálta, a kivett összeget hamisan könyvelte el.

Tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet a debreceni kir. törvényszék Serly tanácsa. Neumann Aladár beismerő vallomást tett és előadta, hogy tettét tőzsdei ügyvének lebonyolítására követte el. Tiltakozott az ellen, hogy 40 milliót lopott volna el, csak 2 milliót vállalt.

Waltner Sámuel és felesége határozottan állítják, hogy a tettes 40 milliót lopott el és ez igazúvüket fenn is tartják. A vádbeszéd elhangzása után dr. Fényes Jenő hosszasan fejtegette, hogy a vádlott a lopást nem folytatlagosan, hanem csak egy esetben követte el. Csak 7 milliót lopott, aminek nagyrésze megtért. Kéri a legenyhébb paragrafus alkalmazását.

Hosszas tanácskozás után a bíróság meghozta az ítéletet és két évi fegyházra ítélte Neumann Aladárt. Sulysbitó körülménynek vette a bíróság a lopott összeg nagyságát, az idegen kulcs használatát, a bűncselekmény folytatlagos elkövetését, enyhítő körülménynek a vádlott büntetlen előéletét és beismerését.

Az ügyész sulysbitásért, a vádlott pedig enyhítésért felelt. Neumann Aladár megkezdte büntetését.

A Szent Erzsébet nőegylet 2 hónapos felsőruhavarró tanfolyama március 15-én megkezdődik, azonkívül kalap, kötött, filét és vert csiketanfolyamra is lehet jelentkezni Szent Anna u. 31. sz. a. háziiparánál.

Ügyes, megbízható elárúsító leány és tanulóknak egy értelmes fiú felvétetik Springer könyvkereskedésébe főposta mellett.

Tűkrögyváltás, üvegcsiszolás, régi tükör újítottása Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

Magasárban veszek vasgép tükörket, Sinkovits tükörváltás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 355.

Az elszökött kocsi 16 sódort lopott el. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Bihari Ferenc nagyvesereit gazda jelentett a rendőrségen, hogy Hartman Ferenc kocsisa megszökött.

Hartman elvitte a cselédkönyvét és feltörvén gazdája éléskamaráját, onnan 16 sódort vitt el. A rendőrség megindította a nyomozást. A detektívek rögtön megtaláltak két sonka csontot, melvről a kutyák lerágták a húst.

E két sonkát Hartman szökése közben elveszítette. A rendőrség elrendelte Hartman Ferenc korozását.

Elítelt ablakoltványok. Markovics Gyula, Mezei Ignác, Weisz Kálmán a múlt évben több középületről elvitték az ablakokat. A törvényszék február 9-én tartott főtárgyaláson Markovicsot 1 és fél évi börtönrre, a többi vádlottat pedig, mint orgazdátokat 2 és 1 havi fogházra ítélte.

A vádlottak feleltek és a tábla helyben hagyta a törvényszék ítéletét, sőt Weisz büntetését 2 hónapról 4 hónapra emelte. A vádlottak a kuriához feleltek. A kuria helyben hagyta az ítéletet.

A mai tőzsde. A mai tőzsdén az iránvzat eleinte tartott volt, később azonban nagymértékű realizációkra gyengült és ugyisólván az összes értékekben 2-3 százalékkal alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre.

A piac azonban így sem alakult egységesen, mert a papírok egy része kedvezőbb nyitást után tartani tudta a tanfolyamot. A bécsi tőzsde ma egészen üzletlenn volt, ami szintén nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a spekuláció tartózkodó legyen. Az arbitrage értékekben szintén csekély volt az üzlet. Koszt-nénzben csak 3 százalék zárlatkor, a hanguzlat tartózkodó, a forgalom csekély.

Az iránvzat gyengült. Terménytőzsde zárlat: A ma termény-tőzsdén az iránvzat szilárd volt, a buza 2300, a rozs és zab 5000 koronával drágult.

Eladó egy 8 vagy 10 szobás változatos templomi orgona elsőrendű béből készült, remek hangu, csuszka-rendszeres, amelyet a helyünk szükségét végett bármely egyháznak olcsón felulitunk. - Értekezni lehet Farkas Kálmán templomi orgonapitőnél Debreczenben, Nyll-u. 39. szám alatt.

Hogya csuzos keze-lába Indaszesz az orvassága. Gyártja: Inda Művek R.-T. Budapest, X., Szapáry-utca 31. - Képvisező Debreczen és vidéke részére BIRO SANDOR kereskedelmi ügynőksége.

Ó a vásárban.

blokkot kell adni. közlelbi kirakol árusítani szándékosok és kereske helyre vigyék meg forgalmi adó könyvkjüket s Áppe vevőknek blokkot üzlethelyükön ár ellen vétok epe elyszínen megadó gen árusítok. almi adót kezelő hivatal.

ságok.

zletelek sorrendje mokban: Nagyer 3 órakor dr. Réve Ferenc Kistempion or Szelo Gyórvy, de bory Sándor, deluta andor, Kossuth-utca 10 órakor Pap akor Uray Sándor an délelött 10 órt karéneket énekel an 3 órakor Pels vi templomban de Mihály, delután Nvlastelepen de Szur József, Homó felött 10 órakor d rágban délelött 10 órakor. - Nagvhe endje a Kossut Hétfőn délután nc, kedden deluta an, szerdán deluta Inre, csütörtök urvacsora osztass ador, prédikál Ba n delután 5 órak aréneket énekel ar, szombaton de as Gyózo. plomban (Müldös hó 13-án, virágy rakor Farkas Gyó sorozás, D. u. v. Szerdán d. u. előkészítés. Nag órakor német iste osztás.

ég vallásos-esté tan 5 órakor Gyóry Lorá miniszter lesz ezen estélyre t.

hétfőn délelött ülést tart a C an-u. 23.) Targ lentes az 1922. tárosi jelentés, számvizsgálók v sztmányban me megüresedő te 5. Indítvány nden alapító tettel meghiv.

fonatok, asók, k ok, zománcos e vok legolcsóbb sapó u. 68. gorvos rendelé rent-Anna-utca

átvagták a s sly környékén ezteben nagyv tek. Ehhez a k rülményhez m udnillik az. ho tettesek atv z alá. A csead ta a vizsgálat

ZEI TCA 9. S zobafestő, má butorfényező os áron. or

állapotban lév tős compound

és egy gyártás s fekvő azer ladó os 68. szám m alatt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki búza 295-97 fél, egyéb 292-95, 79 kilós tiszavidéki 300-305, egyéb 297 fél és 302 fél, rozs 250-255, tak. árpa 260-90, sörárpa 300-40, zab 245-50, tengeri 215-20, korpá 160-65. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásári jelentés: Nyíltvásári maradvány 548. érkezett 157, eladott 29.

Arak: könnvü: 15-22000, nehéz 19-23000. Zártvásáron nem volt üzlet.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 25550-26200 Belgrad dinár 866-89. Brüsszel belga frank 2430-2495. Kopenhága dán korona 10830-11105. Krisztiania norvég korona 9230-465. London 294600-30210 angol font 295200-302700. Milano 2935-3015. líra 2965-3045. Páris 2785-855 francia frank 2815-885. Szófia leva 507-20. Bécs osztrák korona 9685-930. Többi változatlan.

100 takarékkorona egyenlő 104 papirkoronával.

Zürichi zárlat: Páris 2345. London 2482. Newyork 578. Brüsszel 2050. Milano 2475. Belgrad 730. Budapest 122 fél. A többi változatlan.

Budaepsti zárlat: Angol Magyar 141. Hazai bank 442. M. Hitel 1818. Jelz. bank 187. Leszámitoló 135. Olasz bank 37. Osztrák Hitel 285. Ldovd bank 23 háromnegyed. Amerikai bank 31. Bosnyák agrár 540. Földhitelbank 690. Hermes 99. Horv. szlavon 76. Ingatlanbank 540. Csehbank 37. Forgalmibank 86. Ker. Hitel 40. Magyar Német 101. Közp. jelz. 27. Varsói bank 14 fél. Merkur 29. Nemz. bank 72. Ker. Bank 2140. Alt. bank 20. Belv. bank 64. Lipótvárosi 18. Bpest főv. 320. Ker. tak. 35. Pesti Hazai 6825. I. M. bizt. 17. Fonciér 30. Jég 302. Pannónia 3400. Back malom 100. Borsod miskolci 220. Concordia 72. Békéscsabai 74. I. Bpesti gőzm. 18. Gizella 73. Hung. gőzm. 170. Király 74. Viktória 355. Transzdanubia 115. Aszfalt és kátrány 85. Bauvit 810. Boecini 1650. Borsodi szén 275. Lőrinczilás. Cement 170. Szaszvári 650. Kohó 1680. Istvan 75. Drasche 450. Magnesit 4275. M. aszfalt 98. Kőszén 4525. Keramia 140. Nagybatonvi 310. Sajókondói 21. Salgó 928. Újlaki 335. Unia bánya 31. Urkányi 1310. Csepeli téglá 42. Athenaeum 290. Franklin 230. Globus 83. Kunossy 33. Pallas 77. Révai 100. Rizler 131. Stephaneum 14. Fővárosi 27. Újságüzem 19. Bródi vagon 140. Ósburg 80. Csaku 33 fél. Gazdag 238. Fábán 14. Fegyver 2000. Fémker. 30. Frankl 200. Ganz dan. 6630. Ganz vill. 2800. Gép és vasut 93. Gyorffy Wolff 135. Hoffher 255. Kaszab 65. Kissling 23. Kühne 90. Lang 288. Linták 24. Magyar acél 440. B. Belga vegyipar 45. Vagon 140. Palágyi 15. Rima 208. Roessemann 110. Rothmüller 27. Schlick 145. Schuller 70. Teudloff 116. Unitaas 23. Vulkan 190. Wörner 27. Korvingép 11. Mechanikai 40. Alt. fa 9 fél. Cserző 26. Dunaharaszti 14. Egy. fa 65. Fűrner 31 fél. Guttmann 1075. Hazai fa 298. Honfa 12 fél. Körösbányai 9. M. Ldody 180. Malomsokv 17 fél. Nemzeti fa 535. Lichtig 11. Ofa 340. Rézbányai 190. Szlavunia 138. Thé 150. Nasiei 3525. Viktória bútór 10. Zabolai 203. Zentai 270. Adria 1500. Alantika 72. Meffer 2495. Bar 33. Miskolci 47. Kövuti 47. Városi 49. Déli 124. Nova 205. Államvasut 697. Trus 1162. Délukor 815. Horv. cukor 1100. Cukoripar 4900. Georgia 835. Mező hegy 435. Stummer 3300. Ocean 58. Zinl ner 13. Szalámi 32. Puspoki 35. Villányi 88. Tokaji bor 73. Halker. 41. Izzó 930. Juszt izzó 14 fél. Vasm. vill. 63. Alt. gaz 28 fél. Osztr. légszesz 1225. Auer 375. Phöbus 69 fél. Olajipar 127. Főv. sör 82. Királysvor 140. Kőb. polg. sör 925. Pannonia sör 40. Temesi sör 300. Baróti szesz 16. Keglevich 24. Részvény-sör 425. Temesi szesz 290. Gschindt 465. Krausz 112. Royal szálló 300. Schwartz 95. Egysz 81. Ligetszanat. 36. Lukács fürdő 13 fél. Györi bor. 40. Jutka 225. M. Kender 128. Sz. kender 640. Unia textil 20. Gyanjomosó 95. Szővőkötő 52. Goldberger 175. Karton 135. Pamut 450. Györi Textil 50. Jaguar 140. Sódium 407. Flóra 160. Hung. mütr. 390. Szikra 108. Vander 39. Chinoin 58. Danica 238. Diana 13. Keletmarányi 58. Klein és fia 14. Klotild 183. Torók 43. Székéney 20. Labor 35. Dorogi 40. Dunántuli 105. Gummi 655. Interrexim 50. Telefon 246. Unio színház 33. Szolnoki 16 háromnegyed Zagyvapálfalvai 57. Bardi 18. Királyautó 12. Vasm. forg. 410. Bón 1148. Bradói 548. Corvinfilm 17. Papiripar 62. Hangvainer 34. Star film 30. Osterreich 482. Magyar Német 350.

Nyiltér.

Nagyközönség figyelmébe! Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet teljesen újonnan berendeztem, melyben a legkényesebb igényeket kielégíték. A pár hónappal ezelőtt megrendelt szöveket már megkaptam és így módomban áll a mai árnál 50 százalékkal olcsóbban vállalni.

Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Matvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki azt segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenti eladásra az Ingóságközvetítőnél. Az ingóságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiállítására. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Felső áron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Ha nincs pénze új ruhára, cipőre, forduljon az Ingatlanközvetítőhöz, ahol csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhákat, téli, átmeneti, tavaszi kabátokat, cipőket kaphat a legújtanysabbban, fele áron. Megvételre ajánlunk bőreideles hintót (maimind egészen új) löszerszámokat, tengerimorzsolókat, szecsakavágó gépeket, igazkocsikat, tejeskannákat, tejszűrőket, mezőgazdasági eszközöket, továbbá ezüstvegyeszközöket, valódi perzsaszőnyveket, villanylusztereket, függönyöket, könyveket, képeket, hegedűket, teniszraketteket, gyermekkocsikat, disztárgyakat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra mindenféle férfi, női, gyermekruhamezőket, fehérneműket, intő, ebédli és perzsaszőnyveket, ebédli, teás, kávészervizeket, arany és ezüstműveket, függönyöket, bőröndöket, disztárgyakat, könyvtárakat, löszerszámokat, mezőgazdasági gépeket és eszközöket és mindenféle ingóságot.

Butorosztályunk megvételre ajánl: szalagmunkákat, ebédliket, íróasztalokat, iratprést, keres eladásra: hálókat, ebédliket, úri szobákat, bürgermunkákat, ruha és könyvszekrényeket, asztalokat, íróasztalokat, székeket, hencsereket és mindenféle bútort.

Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenkéltől íőjön el az Ingóságközvetítőbe.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű úri- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruha készítői székén raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

**ELADÓ
kiváló menetelű, jó
VENDÉGLŐ,
házzal együtt Kabán**

A régen fennálló híres Somogyi-tele vendéglő, halál eset miatt eladó, óriási téncteremmel, melyben ezidő szerint mozi van. — Értekezni lehet Kabán Borbély Lajos hentesnél és Debreczenben a tulajdonosnál, a delutáni órákban a Színházi bodegában Battyányi-utca 1. szám.

**Eladó
téli-nyári lakásra alkalmas, beköltözhető
nyaraló**

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köistállal, felszerrel, disznóállal, sütőkemencével és szivattyús jövizű kúttal. 500 négyzetgölveteményes, 500 négyzetgölv szőlőskerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. ooooooooooooo

CIM A KIADÓBAN.

**Malacokat
felesbe vállalok
200 darabig.
Cím a kiadóhivatalban**

OCSKA
vasat, rozot s
mindennemű féme-
legmagasabb árér-
veszek. Kovács-
nak használatb-
cserélek. Nagyobb
steli elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-8.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-,
szőrme műfestő és vegytiltító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, anélkül a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Sika” m. épület.
FELVÉTELI HELYSÉK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézmunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézmunka és ruházati üzlet.

Üzlet felosztás miatt

az összes raktáron levő ruha, u. m. női és férfi szö-
vetek, fehérneműek, vasznak és kar onok, női,
férfi és gyermek harisnyák leszállított áron b. szerezhetők
KÖVÉR ÉS RÓTH cégnél, Csapó-utca 37. (Barnoldi sarok.)

Levelezés.

Jó tevő jellegre levél van a kiadóban. 3213
Egyetértés jellegre levél van a kiadóban. 3244
Római jellegre levél van a kiadóban. 3243

Ajánlat.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencserek raktáron, javításokat elvállalok. 83
Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez, legkomplicáltabb kivitelben is Földvári Debreczeni Elő Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefont 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára. 29

Kiadó a központonhoz közeli 10 méteres és 4 méteres terem, szövede varroda, tánciskola avagy bármilyen hasonló célra, kelépes nélkül. Cím Simonffy-utca 5. varroda. 3179

Hencserek, diványok, afrik. löször matrácok, schöberágy, szalon és bőr garnitúra, készen kapható Debrecenzslyk kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan vállalok. 2501

Egy szoba, konyha, kamara, fűskamara, butorommal és villanyal orvutt átadom. Kiváló-u. 23. 3185

Varrást elvállalok — Kulsővárszertér 9. 3232
Kiadó üzlethelyiség — Cegléd utca 18. 3230
Decemberben Csapó-utcan talál női gyűrűt meg átvetheti. Korponay u. 12. 3229

Különbejáratu jól butorozott szoba, központonban kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3228
Saláttérmetű fájbor litérenként kapható — Czili Mihály Rákóczi utca 12. 3225
Egy butorozott szoba, konyha használattal azon nal kiadó. Hajnal-utca 1. szám. 3241

Eloszerélném Csapó-u. legforgalmasabb helyén levő üzletemet és lakásomat a főntéan, a Péterfián vagy a nagy állomás közelében levő üzlet és lakásért. Cím a kiadóban. 3241
Kis családú iparos — házmesternek ajánlkozok Gézy Ferenc, Gerébi-telep, Lahner-utca 40. 3223

Kereslet.

14-15 éves rendes leányt gyermek mellé jó fizetéssel azonnal felveszek Kupfer, Eötvös u. 1. szám. 3218

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Könyvkötészetben tanuló fizetéssel felvétetik Varias Pal Egyháztér 3. szám. 3102
Konyha leányok és házi szolgáló azonnali belépésre felvétetik. Belső klinikai-telep (Közkórház). 3178
Felügyelőnőnek komoly, intelligens nő felvétetik a siketnémák intézetében. 3174
Mosónő, konyha kisegítő nő felvétetik a siketnémák intézetében. 3175

Asztalos tanoncok magas fizetéssel, esetleg el látással felvétetnek — Pacsirta u. 27. sz. 1851
Irógépet keres a tűzoltóság megvételre. Ajánlatokat a 107. telefon-számra kér. 3219
Tűzőnöt felveszek Bujdosó, cipész. Teleki utca 31. szám. 3220

Mosás és szobalányi teendőkhöz értő, ferjes házmesterne / felvétetik Széchenyi utca 46. 3221
Mindenes szakácsnő, ki több házból hosszabb bízott vitánnal rendelkezik március 15-re felvétetik. Jelentkezni Frank kalapüzletben, vármegye ház mellett. 102

Bejárónő, tiszta, rendes, ki úri házaknál — mint ilyen szolgált. felvétetik. Fűvészkert-u. 9. 3103

Keresztöltésre és ajánorozásra munkásnők felvétetnek. Szent-Anna-u. 31., a házi-iparnál. 101
Kiváló fiu vagy leány, magas fizetéssel azonnal felvétetik. Mezői Ferenc Széchenyi-utca 43. 3240

Eladás.

Arpaszalma, széna buszaszalma eladó. Magos utca 11. első aító. 3154
Eladó ház, beköltözhető lakással. Dobó-utca 8. szám. 3195
Eladó új üvegajtók és ablakok, istálló és magtár aítók. Kónya telep Luther utca 18. 3231
Eladó keveset használt konvhaberendezés, egy szövet hencser, 4 drb. szék, 1 asztal és 1 drb. 1 ló után való talviga. Kishegyesi ut 11. szám. 3233

Eladó Ondódon a Látóképhez 4-ik tanva, új fehérszékelyes ház. 12 hold földdel. Értekezni ugyanott. 3234
Prima nád 200 kéve ház fedése, egészben vagy részben eladó. Péterfia 15 hátul. 3235
Eladó egy 5 m-es létrá és egy kád Pacsirta utca 46. szám. 3236
Eladó egy varrógép Eliásné, Csapó utca 58. szám. 3222

Jó karban levő butorok, szekrények, ágyak, függönytartók, tükrök, divány, sparthert, uszház eladók. Steinberger, Simonffy-u. 14. 2958

Eladó a Boldogkörtbe 1228 négyzetgölv gyümölcsös, Értekezni Eprekerti ut 11-b., valamint ott eladó polva és tőre. 3242
Ház eladó, beköltözésre. Biharitelepen. Keresztesi-utca 21. számú 320 négyzetgölv kortell, 2 szoba, konyha, kamara, egy hentes üzlet, istálló, kocsiszin, sertésöl, külön udvar. Az egész körül kerítéssel, magas deszka kerítéssel, láó nincs. A vevő ennél kövöltést emni fizet. A foglalt a Pataky irodában teendő le. Csapó-utca 19. alatt. 3248

16 darab melegágyi ablak, új olcsón eladó. Lábakert, Székü 23. 3237
Ház eladó, kettő, Balmauzivároson, Pathányi 11. és Csögei-utca 1. sz. Rógtól beköltözésre. — Modern lakostály lakosztályokkal. Pataky István Csapó-utca 19. 3249
Kiváló kerti bor 10 hektoliter eladó. Vörösmarty-u. 1. sz. 3238

Ház eladó, beköltözésre, minden elfogadható áron. Beresényi-utca 43. számú, 2 szoba, konyha, kamara, beköltözhető. — Vevő kövöltési díjat ennél nem fizet. A foglalt kizárólag a Pataky irodában teendő le. Csapó utca 19. 3247

Simonffy-utca letelejen modern ház eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy. 4
Eladó szép világos festett hálószoba, divány, rozggy, virágasztalka. — konyhaszekrény és kőműves butorok. Csapó-utca 11. szám, udvarban. 3245

Hatvan-utca mellett gazdálkodónak alkalmas 4 szobás, beköltözhető ház, istállósval eladó. — Hock iroda, Szent-Anna négy. 5
13 hektó Boeckykerti rizling eladó. Mike, Öt-malom-utca 2-c. 3239
Vághid mellett nagy telek hízalddal, beköltözhető lakással eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy. 2

Eladó 1 íróasztal, kombinált 3-as számú Wertheim-szekrény, ékszereszeknek és bankosoknak alkalmas és egy kertészetbe alkalmas szivónyomó kut 8 méteres löcsölő tömlővel, be is szerelve. Vértsey János gép műhelye, Miklósi u. 53. szám. 3227

10 hl. saláttérmetű fájbor jutányos áron eladó Kormos József vaskereskedő, Csapó u. 15. 3220

10 mázsa jó magyar szén olcsón és 10 kiló ház szappan sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalban. 3224